

# 点燃信念之火 激发南海力量

南海雄师从百年党史中汲取智慧力量,以奋进姿态全面打造现代化活力新南海

党史如明灯,照亮前行之路。党史如号角,激发奋进之力。

今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年。在继往开来的历史性时刻,在南海这片红色革命热土上,党史学习教育的热潮处处涌动。

从机关到企业,从社区到农村,从学校到医院,从线上到线下,真理光芒在闪烁,思想共识在凝聚。围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,全区广大党员干部从百年党史中汲取智慧力量,让初心融入血脉、把使命扛在肩头,汇聚起奋力推动高质量发展的磅礴力量。

初心如磐,笃行致远。踏上新征程,敢闯敢干的南海雄师,正以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,抓改革、促转型,全面打造现代化活力新南海。



■12月17日上午,南海区汽车产业链联席对接会议在魁星阁召开。

珠江时报记者/张志成 摄

## /以学聚心/

### 从百年党史中汲取智慧力量

心中有信仰,脚下有力量。赶考路上,要不忘来时路。

南海干部需要“始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神”,并“彰显充满激情、富于创造、勇于担当的特质,带头做负重前行的人、披星戴月的人、鞠躬尽瘁的人”。这种精气神的塑造,很大程度上来自这座城市红色根脉与历史资源的持续滋养。

回顾百年历史,南海在党的领导下走过了激情燃烧的峥嵘岁月,实现了翻天覆地的沧桑巨变。特别是改革开放以来,党领导南海儿女解放思想、大胆探索,以敢闯敢试、敢为人先的巨大勇气开展“六个轮子一起转”、农村股份合作制等一系列重大改革,率先把农村搞活变富,推动制造业和民营经济发展壮大,创造了跻身广东“四小虎”的发展传奇。党的十八大以来,南海在农村综合改革、“三块地”改革、党建引领基层治理、城乡融合改革创新、“两业”融合发展等方面积极探索,有效应对变局、顺利开创新局,为全面开启现代化建设新征程积蓄了强大动能。

不忘初心使命,把稳思想之舵,方能行稳致远。南海区自今年3月2日召开党史学习教育动员大会以来,按照党中央决策和省委、市委部署,把深入开展党史学

习教育作为贯穿全年的重大政治任务抓实抓好,坚持“规定动作”有深度、“自选动作”有特色,把“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求贯穿始终。

深入开展理论学习宣讲、理论研讨培训;组织开展党史学习教育之“学习强国”学习运动会;挖掘本土革命传统教育资源,全面打造并用好7个党史学习教育参观地点,4条红色研学游路线以及中共南海县委旧址等6个红色研学基地,开展红色革命传统教育……新一轮强化政治引领、广泛参与、创新方式、学史力行的党史学习教育实践,在南海大地迅速铺开。

这是一次跨越百年的历史回望,也是一场触及灵魂的思想洗礼。

特别是今年以来,南海聚焦“关键少数”,把党史学习教育与发扬革命传统结合起来,教育引导全区7万多名党员干部从百年党史中汲取智慧和力量,用党的创新理论武装头脑,指导实践,推动工作。

南海提出,全区广大党员干部要继续发扬彻底的革命精神,始终保持“赶考”的清醒和坚定,不断开展自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,在实现习近平总书记赋予广东的使命任务中展现南海担当、作出南海贡献。

## /学史力行/ 勇当新时代改革热血尖兵

倾听历史深处的回响,是为了凝聚前行的力量。一场场学习会、动员会,是思想的洗礼,凝聚起全区干事创业的强大合力。

11月23日上午,在南海区大沥镇河西陆边工业大道旁,百合钩机同时启动,一排旧厂房应声缓缓倒下,大沥河西沿江片区改造项目集中拆除行动正式启动。

仅用8天时间,大沥村改“铁军”就完成了河西沿江片区改造项目厂房租约“全清零”的艰巨任务。这意味着南海全域土地综合整治攻坚战在大沥打响头炮,也标志着南海城市中轴北延“过河”迈出坚实的关键一步。

大沥铁军“没有困难,只有办法”,全力攻坚全域土地综合整治敢闯敢干的拼劲韧劲,正是南海广大党员干部学史力行,把党史学习教育成果转化为为民办实事、转化为干事创业激情的生动缩影。

南海以改革开路、以创新破题,着力破解体制机制障碍,努力再造高质量发展新南海,特别是通过广东省城乡融合发展改革创新实验区建设这场轰轰烈烈的改革实践,南海的发展势头提起来了、干部士气鼓起来了、改革攻坚的氛围更加浓厚了。

“起跑就是冲刺,开局就是决战!”当前,这股坚定目标、上下一心、团结拼搏的精气神,正在各镇街的全域土地综合整治上体现得淋漓尽致。

12月14日,“桂城街道平洲工业园改造平东地块土地整理方案(草案)”完成全面入户表决,通过率99%;

12月15日,九江镇召开全域土地综合整治行动暨临港国际产业社区项目攻坚推进会,当日启动拆除连片土地面积超450亩;

12月15日晚,在佛山西站招大平二平四整村搬迁签约中心,平二经济社最后一户村民落笔签约,宣告招大平二村整村搬迁签约工作全面告捷;

12月15日,大沥镇泌冲大沙工业园改造项目获得股民99.3%高票同意;

12月16日,桂澜路北延线(大沥段)项目交地仪式暨雅瑶旧村改造启动仪式举行,雅瑶东部片区工业厂房正式拆除……

1天完成入户表决,4天半完成清租,4天完成征拆协商,10天解决困扰11年的难题,改造方案投票率、同意率双100%……一个个激动人心的数字背后,是面对全

域土地综合整治这场“硬仗”时,“桂城战队”“九江战龙”“狮山雄师”“大沥铁军”迸发出的披荆斩棘、攻坚克难精气神的最好写照。

回顾南海每一次重大改革,无不是以思想大解放引领改革大突破、事业大发展。而这一场场村改攻坚,也让南海的各级干部队伍凝聚起时不我待、战之必胜的精气神。

改革的热土永葆活力,奋斗的城市永远年轻。今后五年,是南海改革开放的窗口期、动能转换的提速期,也是开启现代化建设新征程的起步期。在南海区第十四次党代会会上,南海区委书记顾耀辉指出,站在“两个一百年”历史交汇点上,南海要交出满意的改革答卷,必须点燃全区党员干部干事创业的激情,以新担当新作为跑好“接力赛”、续写新篇章。

奋斗方显担当,众行才能致远。南海区委提出,全区上下要勇当新时代改革开放的热血尖兵,坚定不移为南海发展闯关、为全省改革探路,以改革创新激发南海全社会各领域发展活力。要敢于刀刃向内,以改革激发体制机制活力;要加快凤凰涅槃,以改革激发全面转型活力;要坚持人民至上,以改革激发共同富裕活力。

## /开创新局/ 建设现代化活力新南海

征途漫漫,行而不辍;一旦出发,必须到达。

省委要求南海奋力在城乡全面融合、全体人民共同富裕上走在全国前列,市委要求南海为佛山争当高质量发展领头羊提供有力支撑,赋予南海面向湾区、面向全国、面向未来更高的角色定位和更大的使命担当,为南海继往开来、继续走在前列提供了前所未有的机遇。

新的赶考路上,全区上下必须进一步筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,善于在危机中育先机、于变局中开新局,坚定不移以新发展理念引领新征程。

以史为鉴,开创未来。学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。根据市委统一部署,南海区委先后召开区委常委会会议、全区干部大会,对全区学习宣传贯彻

工作作出部署安排。

12月16日至17日,南海举办区委理论学习中心组暨全区市管、区管干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班,把全区市管、区管干部集中起来,希望发挥好“关键少数”作用,先学一步、学深一层,示范带动全区上下把学习宣传贯彻工作持续引向深入。

为了带动全区上下一场思想的大革新、作风的大提升,以更好的精神状态投身新一轮改革发展实践,结合学习贯彻党的十九届六中全会精神,南海在全区范围开展“思想再解放、改革再出发、建设现代化活力新南海”大讨论。

12月14日、16日、17日,三场最高层次的头脑风暴,在“千灯湖制高点”的魁星阁七楼举行。3期论坛,专家学者、部门负责人、企业代表等围绕南海产业发展、建设现代化活力新南海、推动南海汽车

产业链做优做强等丰富主题建言献策,助力全区形成大讨论氛围。

各镇街、各部门也结合工作实际开展大讨论,通过思想碰撞和改革交流,深刻把握当前南海面临的机遇挑战,进一步拓展视野格局、坚定信心决心,解放思想、凝聚共识、推动工作。

新时代是奋斗者的时代。全区广大党员干部必须要以昂扬的斗争精神、饱满的干事激情拥抱未来、直面挑战。

面向未来,南海将紧扣省委、市委对南海提出的要求,聚焦贯彻新发展理念、塑造发展新形态,抓改革、促转型,重点思考如何答好改革攻坚、产业转型、共同富裕、安全稳定四道“必答题”,加速加力建设现代化活力新南海,在历史的滚滚洪流中奋楫潮头、扬帆远航,擘画属于新一代人的宏伟蓝图。

砥砺初心  
实干为民

南海区开展党史学习教育纪实



■12月20日,“博爱湖问道”城市狮山论坛·专家问策会召开,专家献策狮山发展新路径。

珠江时报记者/杨世聪 摄